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У пропонованому підручнику розглянуто 

цикли, схеми і конструкції холодильних машин і 

установок, які використовуються при 

низькотемпературній обробці і зберіганні 

харчових продуктів і сировини, в об'ємі 

необхідному для інженера-механіка харчової 

промисловості. Детально розглянуті питання 

практичного використання штучного холоду в 

інженерній практиці. Наведені останні 

досягнення в області екологічної безпеки систем холодильної техніки. 

Розглянуті міжнародні зобов’язання України стосовно використання тільки 

екологічно чистих робочих речовин (Монреальський та Кіотський протоколи 

МІХ) і пов’язаних з цим вимушених замін холодильного обладнання. В 

посібнику розглянуті конструкції і систематизовані нові розробки вітчизняних і 

зарубіжних фахівців в техніці заморожування харчових продуктів рослинного 

та тваринного походження (лінії «шокового» заморожування, апарати для 

заморожування в рідинному азоті та ін.). 

Посібник призначений для використання в навчальному процесі під час' 

підготовки бакалаврів кваліфікації інженер-механік переробних і харчових 

виробництв, а також може бути корисним магістрам, аспірантам, науковим 

співробітникам і широкому колу спеціалістів, які займаються питаннями 

переробки і зберігання харчових продуктів. 

ВСТУП 

   Холодильне обладнання це сукупність взаємозв'язаних технічних засобів, 

призначених для створення, розподілу і використання штучного холоду. При 

цьому слід розрізняти безпосередньо холодильні системи і холодильне 

технологічне обладнання. 

   Холодильні системи - це комплекс холодильного обладнання (один або 

декілька компресорів, конденсатор і в, різного роду випарників, ресиверів і ін ), 

в якому циркулює холодильний агент, безпосередньо відтворюючий штучний 

холод. Такі комплекси називають холодильними машинами. З декількох типів 

холодильних машин, які принципово відрізняються один від одного, в харчовій 

промисловості використовують виключно парові компресорні холодильні 

машини. 

   Холодильне технологічне обладнання призначене для охолоджування, 

заморожування і холодильного зберігання швидкопсувних харчових продуктів 

(ШХП). За характером дії на ШХП розрізняють холодильне технологічне 



обладнання для охолоджування і для заморожування продуктів. 

Охолоджування (пониження температури не нижче кріоскопічної), як правило, 

здійснюється в камерах охолоджування (окрім рідких ШХП). Заморожування 

(пониження температури значно нижче кріоскопічної) може здійснюватися або 

в камерах заморожування (камерних морозилках), або в спеціальних пристроях 

- швидко-морозильних апаратах. 

   Навчальний посібник, що пропонується, у жодному випадку не повинен 

розглядатися студентами як єдине джерело інформації У ньому автори лише 

систематизували матеріал з різних підручників, спробували освітити основні 

тенденції розвитку і останні досягнення холодильної науки і техніки і 

можливість їх практичного використання на підприємствах харчової 

промисловості. 

У Додатках, крім довідкових матеріалів, необхідних для розрахунку і вибору 

холодильного обладнання, включений перелік тем, винесених на самостійну 

роботу, і питання, які використовуються при тестуванні студентів. 

   Наприкінці наводиться перелік літератури, яка може знадобитися студентам 

при вивченні курсу, виконанні розрахунково-графічного завдання (РГЗ), 

завдань на самостійну роботу і успішному складанні модульних завдань. 
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